

Московский проспект возник в Петербурге одновременно с Невским

Московский проспект

Московский проспект длиной более 10 км проходит от Сенной площади до площади Победы. Поскольку проспект исторически образовался на месте части старой дороги, соединявшей

город с Новгородом и Москвой, на месте Московских ворот раньше находилась сторожевая будка с караульными, где проверяли подорожные документы. Это место часто называли Первой Рогаткой. Вторая, или Средняя, Рогатка располагалась на территории нынешней площади Победы, а Третья, или Дальняя, — у подножия Пулковской горы. Еще в первой половине XVIII в. по сторонам дороги на-

чалось строительство загородных усадеб. На правом берегу реки Фонтанки располагалась усадьба Юсуповых, а на левом — усадьба почт-директора Ашева. Неподалеку от участка Ашева находилась усадьба Воронцовых. Позднее многие из этих усадеб были выкуплены в казну. В 1774 г. по левую сторону от дороги на расстоянии 7 верст от столицы началось строительство нового Путевого дворца, впоследствии ставшего Екатерининским дворцом.

ледствии названного Чесменским. В начале XIX в. эта трасса начала именоваться Царскосельским проспектом. В 20-е гг. того же столетия начало этой магистрали стало называться Обуховским проспектом — по фамилии подрядчика, строившего мост через реку Фонтанку. В первой половине XIX в. на проспекте были построены: здание Университета путей сообщения (№9), Технологический институт (№26), Московские триумфальные

ворота (В. Стасов) и др. В 1835 г. было полностью завершено строительство Обводного канала, который пересекает современный Московский проспект. В советское время на проспекте появились памятники Плеханову и Менделееву, Дом культуры им. Ильича, здание универмага «Фрунзенский», парк Победы, завод «Электросила» и т.п. Есть у проспекта и своя нескромная легенда. Про первый в Петербурге «желтый дом» на Московском проспекте рассказывали, что в нем несколько раз бывал Пушкин, приходивший туда навестить знакомого, который сошел с ума после крупного карточного проигрыша. Говорят, именно там ему пришла в голову идея повести «Пиковая дама», главный герой которой, как известно, тоже закончил свои дни в корпусе для умалищенных Обуховской больницы.

Информация. Проезд: ст. м. «Садовая», «Сенная площадь», «Технологический институт», «Фрунзенская», «Московские ворота», «Электросила», «Парк Победы», «Московская».



Московский проспект